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Також, на підприємстві, яке вперше складає звітність за міжнародними стандартами, необ-
хідно провести ряд узгоджень. Здійснити це можливо за допомогою складання трансформаційних 
таблиць, що відображатимуть зміну методології обліку та оцінок. Але процес переходу до міжна-
родних стандартів займе немало часу та у зв'язку із залученням спеціалістів вимагатиме значних 
капіталовкладень [3].  

Слід зазначити, що звітність за МСФЗ формується не ґрунтуючись на законодавчих нормах, 
а виходячи з конкретних фінансових реалій. Таким чином, пріоритет віддається економічному зміс-
ту, а не формі, що входить у протиріччя з деякими нормами Податкового кодексу України. 

Отже, незважаючи на вже здійснені Україною заходи у рамках Програми реформування бух-
галтерського обліку робота у напрямі пристосування МСФЗ до особливостей ведення господар-
ської діяльності в Україні триватиме і далі, і треба приділяти їй дуже велику увагу, оскільки кінце-
вою метою є підвищення конкурентоспроможності українських підприємств на світовому ринку. 
Звітність за міжнародними стандартами має забезпечувати повноту і достовірність інформації, на-
даючи можливість оцінити та проаналізувати привабливість підприємства для інвесторів та креди-
торів. У цьому процесі повинні брати активну участь не тільки спеціалізовані фахові організації  
з бухгалтерського обліку чи уряд держави, але й кожне вітчизняне підприємство, намагаючись  
у своїй практиці застосувати МСФЗ. 
 

Наук. керівн. Часовнікова Ю. С. 
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Кожне підприємство в процесі своєї діяльності повинно вести бухгалтерський облік, не ви-
нятком є й суб'єкти малого підприємництва. На підприємстві цей аспект висвітлюється в Наказі про 
облікову політику та Наказі про організацію бухгалтерського обліку. Ці два документи разом відоб-
ражають обрану облікову політику підприємства. 

Дослідженнями вибору облікової політики на підприємстві займалися такі вчені, як: Ф. Бути-
нець, С. Голов, В. Пархоменко, М. Пушкар, В. Швець та ін. Питання вибору облікової політики ма-
лими підприємствами є недостатньо вивченим, тому потребує подальшого розгляду. 

Мета дослідження – підкреслити важливість вибору облікової політики суб'єктами малого 
підприємництва в Україні. 

Для цього будуть визначені такі завдання: розглянути поняття "облікова політика" відповід-
но до національних та міжнародних положень; визначити фактори, що впливають на формування 
облікової політики підприємства – представника малого бізнесу; навести складові облікової політи-
ки та порушити питання стосовно прийняття окремого П(С)БО для даної економічної категорії. 

Об'єктом дослідження виступає суб'єкт малого підприємництва, а предметом – його обліко-
ва політика. 

У національних та міжнародних стандартах поняття облікової політики має деякі відмінності, 
а саме: 

згідно з НП(С)БО 1 "Загальні вимоги до фінансової звітності" облікова політика – це сукуп-
ність принципів, методів і процедур, що використовуються підприємством для складання та подан-
ня фінансової звітності [1]; 

згідно з МСБО 8 "Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки" облікова політика – 
це конкретні принципи, основи, домовленості, правила і практика, застосовані суб'єктом господа-
рювання при складанні та наданні фінансових звітів [2]. 

Таким чином, у міжнародному законодавстві облікова політика розглядається більш ширше, 
тому у світі їй приділяють значно більше уваги, ніж на українських підприємствах, але це неправиль-
но, адже саме облікова політика є одним із важелів, за допомогою яких здійснюється вплив на фі-
нансові результати діяльності підприємства. 

Відповідно до листа Мінфіна облікова політика має висвітлювати такі аспекти: методи оцін-
ки вибуття запасів; порядок обліку (ідентифіковано чи загалом) і розподілу транспортно-заготівель-
них витрат; методи амортизації необоротних активів; вартісні ознаки предметів, що входять до складу 
малоцінних необоротних матеріальних активів; періодичність зарахування сум дооцінки необорот-
них активів до нерозподіленого прибутку; метод обчислення резерву сумнівних боргів; перелік 
створюваних забезпечень майбутніх витрат і платежів; перелік і склад змінних і постійних загаль-
новиробничих витрат, бази їх розподілу; перелік і склад статей калькулювання виробничої собівар-
тості продукції (робіт, послуг); поріг суттєвості щодо окремих об'єктів обліку тощо [3]. 

Підприємство самостійно обирає свою облікову політику та прописує всі необхідні аспекти. 
Це відбувається шляхом видання Наказу про облікову політику та Наказу про організацію бухгал-
терського обліку на підприємстві. На думку автора, доцільним є поєднання цих двох документів  
в один, адже вони безпосередньо відносяться до ведення бухгалтерського обліку на підприємстві 
та регулюють все, що з ним пов'язано. 

В обліковій політиці підприємства необхідно акцентувати увагу на тих моментах, які мають 
декілька можливих варіантів, тобто де законодавством чітко не вказано, як треба чинити підпри-
ємству. За таких умов, складаючи облікову політику, управлінці повинні ретельно вивчити всі варі-
анти та визначитися, який саме є найбільш оптимальним та вигідним для підприємства. 

Так, наприклад, стосовно амортизації основних засобів законодавством прописано декілька 
методів, але підприємство не може використовувати їх одночасно. Звісно, зрештою вартість основ-
ного засобу буде списана повністю, яким би методом не нараховувалася амортизація, але вибір 
методу буде по-різному впливати на результати діяльності підприємства. При використанні методу 
прискореної амортизації основних засобів у перші періоди суми зносу будуть більшими, ніж у кінце-
вих періодах, тому відповідно прибуток у ці періоди буде навпаки нижчим. Крім цього, в Україні пос-
тійно існує інфляція, яка здійснює свій вплив на фінансові результати підприємств. Тому з цієї точки 
зору вигідніше швидше амортизувати вартість основних засобів, використовуючи метод прискоре-
ної амортизації [4]. 

Таким чином, існує багато подібних нюансів, які вплинуть на вибір облікової політики на під-
приємстві, тому слід їх проаналізувати та в Наказі про облікову політику вказати такі варіанти (ме-
тоди, способи, принципи тощо) ведення бухгалтерського обліку, які будуть найсприятливішими для 
даного підприємства. 

Завдяки обліковій політиці підприємство дотримується принципу послідовності, що сприяє 
виконанню національних положень й не порушує встановлених правил. 

На думку Т. Кучуренко, облікова політика повинна мати дворівневу структуру: макро- та мік-
рорівень. На макрорівні держава повинна чітко регламентувати нормативними документами склад 
облікової політики, а на мікрорівні – підприємство повинно самостійно підправляти облікову політи-
ку під свої особливості [5]. На сьогодні в Україні відсутнє П(С)БО, присвячене обліковій політиці, 
тому на підприємствах існує проблема вибору. Звичайно, кожне підприємство складає для себе 
облікову політику, але до цього воно підходить несумлінно, не розуміючи всю важливість даного 
процесу. Тому найбільш актуальним в Україні є питання створення спеціального П(С)БО про облі-
кову політику.  

Відповідно до Господарського кодексу України до суб'єктів малого підприємництва відно-
сяться юридичні особи – суб'єкти господарювання будь-якої організаційно-правової форми та форми 
власності, у яких середня кількість працівників за звітний період (календарний рік) не перевищує 
50 осіб та річний дохід від будь-якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 10 мільйонам євро, 
визначену за середньорічним курсом Національного банку України [6]. 
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На формування облікової політики СМП впливають такі фактори: 
розмір підприємства та особливості виду діяльності; 
організаційно-правова форма; 
кількість працюючих; 
вибір форми бухгалтерського обліку; 
вибір плану рахунків; 
обрана система оподаткування; 
обрані форми первинних документів та документообіг та ін. 
Облік у СМП є спрощеним, адже вони складають та подають скорочену фінансову звітність 

за формою Фінансового звіту суб'єкта малого підприємництва, який складається лише з форми 
№ 1 та 2. СМП не складають Примітки до фінансової звітності, тому окремий документ стосовно 
облікової політики вони обов'язково повинні мати. 

Також СМП мають можливість застосовувати спрощений План рахунків, використовувати 
спрощену систему обліку, у тому числі й спрощену методику обліку витрат, саме це пояснює необ-
хідність складання власної облікової політики на кожному малому підприємстві. 

Обрана малими підприємствами облікова політика повинна не тільки встановлювати нечітко 
сформовані на нормативному рівні елементи облікового процесу, але й, що не менш важливо, допо-
могти керівництву малого підприємства приймати найефективніші управлінські рішення, що призве-
де до покращення економічних результатів діяльності підприємства та досягнення поставлених цілей.  

Підводячи підсумки, треба сказати, що облікова політика на підприємстві має важливе зна-
чення, тому що саме вона висвітлює методи обліку всіх активів, зобов'язань та капіталу СМП, рег-
ламентує визнання доходів та витрат підприємства, а також визначення фінансового результату 
діяльності підприємства. 

Напрями подальших досліджень даної теми можуть полягати у розгляді облікової політики  
у розрізі необхідності введення спеціального П(С)БО та вдосконаленні облікової політики СМП згідно 
з особливостями галузі. 
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Анотація. Розглянуто та уточнено сутність категорії "майно" для потреб здійснення 
обліку на сільськогосподарському підприємстві. Узагальнено групи об'єктів майнового страху-
вання згідно з законодавством. Запропоновано порядок відображення елементів майна в обліко-
вій політиці сільськогосподарських підприємств. 

 
Аннотация. Рассмотрена и уточнена сущность категории "имущество" для нужд осу-

ществления учета на сельскохозяйственном предприятии. Обобщены группы объектов иму-
щественного страхования согласно законодательству. Предложен порядок отображения эле-
ментов имущества в учетной политике сельскохозяйственных предприятий. 
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